

為信望愛而感恩

大約在三百六十多年前，英國有一批虔誠的基督徒，因信仰純正，生活簡樸，故被稱為清教徒。當時英國政治腐敗，道德低落，教會祇有敬虔的外貌，而無敬虔的實意，在這種情況之下，這批不肯與世界同流合污的清教徒，就受到迫害，先逃到荷蘭，後來經過多次的禱告，清楚神的引導，才不顧任何困難，冒險坐船到新大陸來開荒。

當時他們面臨一個生死關頭，就是糧食問題，從歐洲帶來的種子，都不能發芽生長，後來當地的印第安人教他們如何種玉米和豆子，糧食問題才得到解決。當頭一次收成的時候，他們就舉行感恩會，向神謝恩。他們比起當年以色列人出埃及的環境還差，但他們比以色列人高明。以色列人缺糧就發怨言，神從天上賜下嗎哪，馬上解決了他們糧食問題，他們沒有感恩；神並沒有這樣幫助清教徒，為什麼他們要感恩呢？第一，他們不是因為有好的生活環境才感恩，乃是他們雖然在十分困難的環境之下，能夠不失去信心，繼續生存奮鬥而感恩。

第二，他們不是為着眼睛看得到的東西而感恩，乃是為着將來的盼望而感恩，我相信他們夢想不到三百多年後美國有今天的繁榮，同樣地他們有屬天的盼望，在今生看不到的天上基業，將來可以承受。第三，他們不是靠自己的力量有所成就而感恩，乃是他們效法基督的愛，過着像早期教會彼此相愛的生活而感恩。這些都是我們需要學習的功課。

(一) 感恩從信心而來

(西二6-7)「你們既然接受了基督耶穌，就當遵祂而行，在祂裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。」保羅在監獄中所寫的信，不斷提到凡事感謝神，在獄中所加增的應該是愁苦，但他却是感恩，他的肉身雖然受苦，靈命却是釋放。「凡事」就是包括一切如意或不如意的事，喜歡或悲傷的事，成功或失敗的事，我們一樣的感謝神。我們怎能做到呢？必須對神保持堅固的信心。信心如何才能堅固呢？我們每

天的生活，必須做到「遵行祂的旨意」。

一個人跟主的靈交，好像樹根長在地下，是人的眼睛看不見的，惟有神才知道。靈命紮根愈深，信心就愈堅固，在人生旅程中，雖然遇到狂風巨浪，也不致搖動。一個人靈命光景如何，雖然眼不能見，但從他的行事為人，可以彰顯出來。好比建造房屋，在建造初期，空地上堆石頭，一堆磚頭，一堆鐵枝，一堆沙土，很是凌亂；但當地基打好，柱子也立起來，磚頭一塊塊地鋪上去，房子所需要的設備都裝上去，就成了一棟美麗的房屋。「生根」，「建造」，都要付上時間的代價，不是一兩天，根就紮得深，房子就能蓋起來。一個信徒的靈命建造過程也是這樣，初時很不好看，但經過一步一步的建造，跟神的交通一天比一天親密，生活上就一天比一天更光明燦爛，靈命成熟了，見證有力量了，那時候就被感恩，充滿凡事謝恩的喜采。

(二) 感恩是從盼望而來

(來十二28)「所以我們既得了不震動的國，就當感恩，照神所喜悅的，用虔誠敬畏的心事奉神。」這裡所講不震動的國，是指基督的國，就是太廿五34所講的「那創世以來為我們預備的國」，也是啓廿二5的「他們要作主，直到永永遠遠的國。」「他們」是指生命冊上有名字的人，這是我們基督徒最大的盼望，也就是基督再來的時候，要實現神的應許，地上的國將來都要過去，惟有神的國永遠長存。以前神降臨西乃山，向摩西顯現的時

候，地大震動，連摩西都恐懼戰兢。神對先知哈該說，將來基督再來審判的時候，不但地要震動，天也要震動。

地震跟颶風不同，颶風可以預先測到它的方向和強弱，地震卻沒法預先曉得什麼時候來。主再來的日子也是這樣，預先沒有人曉得，但主應許再來，就一定會來。將來主再來的時候，不但地震，而且天也震動，天的震動，這世界還沒有經歷過，那時候整個宇宙都起了變化，可是基督的國却是不震動的國，我們可以安居在其中，沒有人為的污染，也沒有天然的災害，撒但的權柄都要奪回來，我們可以管理神所創造的一切，做一個得勝者。

我們將來要承受這個不震動的國，現在就要做準備的工夫。什麼是準備的工夫呢？（第七章）主耶穌告訴我們要進窄門，走小路。在21節主說得更清楚：「凡稱呼我主啊主啊的人，不能都進天國，惟獨遵行我父旨意的人，才能進去」——「遵行天父旨意」，就是來十二28所說的：「照神所喜悅的，用虔誠敬畏的心事奉神。」

事奉神的原則，保羅在羅十二1說：「將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此事奉，乃是理所當然的。」事奉就是全身事奉，很多人以為只有做傳道人才要奉獻，却不曉得這是每一個信徒應盡的本份。基督已經給我們作了奉獻的榜樣，林後五15：「基督替我們死，是叫我們不再為自己活，乃為替我們死而復活的主活。」換句話說，我們要為主而活，放棄以自我為中心的生活，才是

奉獻，才配稱為事奉。

今天的教會，是天國的縮影。今天在教會裡事奉的人，就等於裝備自己，預備將來做天國的人才。所以在教會裡事奉，先要把自我除掉，主耶穌向天父禱告說：「我在地上已經榮耀你」，我們要效法主，今天在地上能榮耀神，將來在天國才能與基督同得榮耀。

（三）感恩是從愛心而來

（太十一25-26）「那時耶穌說：父啊！天地的主，我感謝你，因為你將這些事，向聰明通達人就藏起來，向嬰孩就顯出來。父啊！是的！因為你的美意本是如此。」「這些事」就是指天國的事，主耶穌初出來傳道是在加利利一帶，祂把天國的福音，傳給他們，也行了許多神蹟奇事，可是他們始終不肯悔改相信，主耶穌就嚴厲責備他們說，他們所受的審判，比所多瑪的人還要厲害。主說的話，那些聰明通達的人聽不進去，傳道沒有果效，主為什麼還要感謝神呢？有三項理由：

第一，世界上的一切的事，都在神的手中，神的計劃，絕對不會因某些人的不信而受影響；神的時間表，絕不會因某些人的拒絕而改變。神是信實的，祂的應許，必會實現。第二，雖然有許多聰明通達的人不肯相信，但仍有一些單純，謙卑，平凡像嬰孩的人却願意接受，祂因此感謝神。第三，雖然大部份人這樣對祂，但祂憐憫人，愛人的慈心並沒有減少，因為祂說：「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」為着神所賜

的愛心感謝神。

我們傳福音的時候，聽的人好像無動於衷，我們會感到失望，但我們想到主耶穌當年傳道，尚有同樣困難，我們心中就得到安慰。不單得到安慰，同時也要效法基督，有寬大的愛心，用愛心去感動人。我們常常會忽略一些愛心的表現，如果你在認識的朋友中，偶然打一個電話去問候，所花的代價有限，但對方一定很感激你的關心。

從前有一個開計程車的司機，是一位滿有愛心的基督徒。他對一些殘廢的病人，常常提供免費的服務，他一面開計程車，一面傳福音。他傳福音另有一套辦法，當一個乘客上車以後，他很有禮貌地打招呼，跟着就講福音。他印好一些卡片，上面寫着：「你當信神，向神禱告，我可以免費送你到教堂去。」在大城市的計程車司機，無禮和敲竹槓是常有的事，但這位司機却與眾不同，他的愛心見證，就能感動人。

當我們有困難的時候，為着神給我們有堅固的信心而感謝主；我們活在這個動盪不安的世界裡面，為着神給我們有極大的盼望感謝主；我們天天跟這無情冷淡的社會接觸，為着神給我們有足夠的愛心感謝主。這樣的感恩，在一個未信的人看來，是一件不可思議的事，但在信主的人，信、望、愛是我們生命的動力，保羅說：「凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐，愛是永不止息。」誠哉斯言！

